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ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ СПРОЩЕНОЇ СИСТЕМИ 

ОПОДАТКУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 

У сучасних економічних умовах України спрощена система 

оподаткування необхідна як соціальна функція демократизації суспільства, 

адже дає можливість увійти в активну економічну діяльність і досягнути 

фінансової стабільності [1, с. 220]. 

Практичне застосування діючої системи оподаткування має деякі 

недоліки, що потребує подальшого її вдосконалення. Одним із недоліків ССО є 

ухилення від сплати податків чи навмисна мінімізація податкових платежів. Це 

відбувається шляхом порушення митних правил та контрабанди або ж через 

«фірми– одноденки» чи ФОП, що суттєво занижують суми виручки [5, с. 229]. 

Через недосконалість законодавчої бази та відсутність необхідних 

інструментів економічного регулювання з боку держави, на нинішньому етапі 

розвитку нашої країни, коли основним мотивом економічної політики повинна 

бути безпосередня орієнтація держави на зростання добробуту народу, 
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активізацію інвестиційної і підприємницької діяльності, актуальним постає 

питання реформування спрощеної системи оподаткування в Україні.  

Реформування існуючої системи спрощеного оподаткування повинне 

забезпечити виведення з тіні нечесних платників податків, водночас зміни 

податкової системи не повинні призвести до масового скорочення суб’єктів 

господарювання, що супроводжується зменшенням надходжень до бюджету. 

Пріоритетом у концепції реформування податкової системи України є 

кодифікація українського податкового законодавства. Законодавче 

врегулювання питань оподаткування та адекватні умови адміністрування 

податків сприятимуть побудові соціально-орієнтованої, конкурентоспроможної 

ринкової економіки, стимулюванню інвестиційно-інноваційних процесів та 

інтеграції України у європейське співтовариство. 

Виходячи з вищесказаного, можна запропонувати такі шляхи й напрямки 

удосконалення системи спрощеного оподаткування: 

 - законодавче закріплення спрощеної системи оподаткування шляхом 

прийняття спеціального закону або окремої глави Податкового кодексу;  

- застосування спрощених схем справляння окремих податків для певних 

галузей чи виробництв [1, с. 222]. 

– звільнити від оподаткування новостворених суб’єктів малого бізнесу на 

термін від двох до п’яти років або встановити ставки податку, диференційовані 

за часом існування підприємства для сприяння новоствореним фірмам;  

– розробити систему ставок єдиного податку, диференційовану за видами 

діяльності підприємств для стимулювання суб’єктів, зайнятих у стратегічно 

важливих галузях економіки;  

- обґрунтоване обмеження кола платників, на яких не поширюється 

спрощена система оподаткування, обліку та звітності;  

− уніфікація всіх податків і в тому числі єдиного соціального внеску, що 

сплачують спрощенці, у один дійсно єдиний податок для спрощення процесу 
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розрахунку сум зобов’язань та зменшення витрат часу на звітування про 

результати діяльності; 

 − заміна усіх форм звітності, які змушені подавати контролюючим 

органам платники єдиного податку, однією універсальною формою звіту;  

− встановити можливість перевірки діяльності фізичної особи-

підприємця, що перебуває на спрощеній системі оподаткування тільки за умови 

порушення норм законодавства [4]. 

 − посилити відповідальність платників єдиного податку за використання 

праці найманих працівників без оформлення трудового договору із метою 

забезпечення легалізації трудових відносин найманих працівників. В даному 

контексті є доцільним запровадити й законодавчо закріпити систему штрафних 

санкцій та скасування реєстрації такої особи назавжди платником єдиного 

податку за порушення трудового законодавства [2]. 

Такі підходи передбачають здатність через механізм малого бізнесу у 

повній мірі вирішувати проблеми зайнятості населення, створювати нові робочі 

місця та задовольняти пропозицію на ринку праці, особливо в умовах виходу з 

фінансової кризи та дефіциту робочих місць. 

Удосконалення діючої системи оподаткування позитивно впливатиме на 

економічну активність в регіоні, що призведе до нарощення фінансових 

ресурсів у суб’єктів господарювання та населення, і як наслідок фінансовий 

потенціал. Побудова чіткого і прозорого механізму оподаткування сприятиме 

виходу економіки з тіні, що підвищить фінансовий потенціал території та 

ефективність економіки країни загалом [3]. 
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СВІТОВА ПРАКТИКА НІВЕЛЮВАННЯ ПОДВІЙНОГО 

ОПОДАТКУВАННЯ 

Глобалізація, як один з найголовніших процесів в світовій економіці, 

обумовлює необхідність іноземних країн до взаємодії та співробітництва, що 

породжує проблему подвійного оподаткування.  
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